

为年底举行的巴黎气候大会造势

联合国请各国领导人吃“剩饭”

据新华社9月28日电 为领导人设宴通常会准备精致,用料考究。不过,在27日的联合国午餐会上,招待各国领导人的餐点制作用了食材中常常被当做废料抛弃的部分。这场午餐会设在美国纽约的联合国总部,法国总统奥朗德、秘鲁总统乌马拉等多国领导人出席。他们意在为定于今年年底在法国巴黎举行的联合国气候大会造势。

法新社报道,出现在午餐会菜单上的食物全部由原本会被丢进垃圾桶的“废料”制成,其中包括一款蔬菜汉堡,它的

原材料是榨取蔬菜汁后所剩的残渣,而这些蔬菜渣通常会被人们扔掉。与汉堡搭配的是玉米粉制成的薯条,而这种玉米粉通常被用作动物饲料。

烹饪这顿午餐的厨师是巴伯和卡斯。按法新社的说法,巴伯是美国著名厨师,拥有自己的餐厅。卡斯则曾是美国白宫“御用”厨师,参与制订过美国的食物营养政策。

正是获悉联合国气候大会将在巴黎举行后,卡斯想出了这个让“垃圾”变午餐的点子。“大家一致称其(巴黎气候大会)是我们一生中最重要的谈

判。”他说,“但除了一小部分环保人士,厨余垃圾中的可食用部分却不会被讨论。”因此,两名厨师决定用这些材料烹制这顿午餐,以期凸显现代饮食中的严重浪费现象及其对气候变化的影响。

联合国秘书长潘基文在午餐会后告诉记者,这一餐提醒大家,食物制作过程中产生的废弃物“经常是气候变化问题中被忽视的一个方面”。“(世界上)还有那么多忍受饥饿的人,(浪费食物)是件可耻的事。”他说。联合国数据显示,全球大约28%农业用地上产出的食物会

被丢弃或浪费,而在这些食物生产过程中产生的二氧化碳可达33亿吨。如果换算成国家排放量,这一数值位居世界第三。

今年年初,巴伯在纽约开了一家餐厅,食材全部来自食物中一般被当做废物扔掉的东西。面对现代餐桌上经常被忽视的浪费现象,巴伯希望为领导人烹制的这种午餐能够逐渐发展成为一种饮食文化。“我们并没有通过(空洞的)演讲(来宣传),而是为世界各国领导人提供了一顿可口佳肴,让他们能考虑(向本国民众)传达这一信息。”

麦加踩踏事故中
4名我朝觐者遇难

本报讯 外交部发言人洪磊28日在例行记者会上介绍了沙特麦加朝觐踩踏事件中国公民的伤亡情况,证实有4名自行参加朝觐的中国公民在踩踏事件中遇难。洪磊表示,经与中国朝觐总团核实,到目前为止14500名参团人员没有伤亡,他们已完成朝觐的相关功课,将于近期陆续回国。在零散的朝觐人员中,迄今中方发现4名遇难者。驻沙特使领馆已经协助相关的核实和善后工作。(宗禾)

50年后亚裔将成
美国最大移民群体

本报讯 美国皮尤研究中心一项新的预测显示,本世纪下半叶,外来移民及其子女在美国人口中的占比将升至创纪录水平,亚裔移民将成为美国人口增长的主要来源,该预测显示未来几十年移民将在多大程度上重塑美国人口格局。

这份研究报告发现,到2065年时,海外出生的人及其子女将至少占美国人口的36%,不但比现在的26%要高,而且高于20世纪初达到的峰值。即使只考虑海外出生的人本身,其数量也将升至创纪录水平。

研究发现,未来50年美国人口增长的最大驱动因素将是来自亚洲国家的移民,这一群体的扩张将超过拉美裔移民。到2065年时,预计亚裔将成为最大的移民群体,占全部移民人口的38%,而拉美裔占31%。(中新)

德国无尸案“死者”
31年后复生

本报讯 德国杜塞尔多夫警方两周前接报处理一宗爆窃案时,意外发现报案人竟是31年前一宗无尸命案的“死者”帕日特卡。原来她当年报称失踪后,一直隐居埋名独自生活,也不解释当年“假死”的动机。据报道,帕日特卡一开始向警方自称“施奈德小姐”,但没有身份证明文件,在警方追问下,她才承认自己是当年无尸命案的“死者”。警方称,帕日特卡过去曾使用假身份在德国多地居住,且无银行账户,收入来自非法打工。

1984年7月26日,时年24岁的帕日特卡在坐巴士探访父母时失踪,由于同一巴士站此年曾发生14岁女孩被奸杀案,警方相信凶手再次犯案,翌年3月拘捕一名19岁的木匠小学徒金特,他承认杀死帕日特卡,尸体虽未被寻获,警方仍宣布她死亡,于1989年宣布结案。警方调查后发现,当年她失踪前数周,已暗藏逾4000马克现金,并预先在多蒙特市郊租了一间公寓,似乎早已定下离家出走计划。

然而,警方并未透露金特是否仍在服刑,也未解释她当年为何会承认自己没犯过的罪。(中新)

苏联失踪飞机
80年后被发现

本报讯 据俄罗斯《西伯利亚时报》报道,近日,俄罗斯哈巴罗夫斯克边疆区最东端的森林里,搜查队找到了80年前失踪的一架飞机残骸以及部分遇难者的尸体,但飞机上的巨额现金不知去向。1935年6月26日,一架由意大利制造的水上飞机在从俄罗斯萨哈林岛(库页岛)亚历山德罗夫斯克飞往哈巴罗夫斯克的途中失踪。

据悉,飞机上有3名机组人员和9名乘客。乘客中有2名前苏联秘密警察机构内务人民委员会特工,他们负责护送200万卢布的现金。当时的200万卢布相当于226万美元。然而,搜查队并没有在飞机残骸中发现这笔钱。搜查队员称或许已被之前发现飞机残骸的人拿走了。据国际在线

白宫证实奥巴马29日
与劳尔·卡斯特罗会谈

24日,古巴领导人劳尔·卡斯特罗时隔半个多世纪后再次来到美国,出席联合国成立70周年系列峰会。

本报讯 9月24日,古巴领导人劳尔·卡斯特罗来到美国纽约,出席联合国成立70周年系列峰会。此后关于劳尔将与美国总统奥巴马会面的传言一直不绝于耳。27日,美国白宫证实传言非虚,两位领导人定于29日在联合国会议间隙举行会谈。

这将是劳尔和奥巴马自今年4月在巴拿马首次历史性会面后的第二次面对面交谈,同时也是7月美国与古巴恢复外交关系以来两人第一次举行会谈。

现年84岁的劳尔至今只去过一次美国,那还是在1959年,当时美国与古巴还没有断绝外交关系,他随兄长菲德尔·卡斯特罗一起访问美国。2006年菲德尔因病将权力移交给劳尔,后者执政已近10年但一直没有参加每年举行的联合国大会。此次劳尔时隔半个多世纪后访美,首次在联合

国大会上露面。

劳尔在联合国大会的演讲安排在当地时间28日上午,奥巴马将在同一天上午发表演讲,不过,劳尔26日已经在联合国发展峰会上公开发表讲话。讲话中,他将矛头对准美国针对古巴的贸易禁令,将其称作古巴经济发展面临的“主要阻碍”。

“如此一个政策早已被188个联合国成员国所拒绝,被认为应当取消。”劳尔说,古巴和美国恢复外交关系是一个“重大进步”,但“古巴面临的经济、商贸和财政阻碍仍然存在,它们已经持续了半个世纪,给古巴人民带来伤害和苦难”。

自1982年起,联合国大会每年都会发起一项决议案投票,呼吁美国取消针对古巴的贸易禁令。预计下个月,联合国大会将就一项谴责贸易禁令的决议案展开商讨。

据中国日报

日德印巴发声明
促安理会改革谋求入常

25日,在美国纽约举行的联合国发展峰会上,德国总理默克尔(左)与印度总理莫迪交谈。

本报讯 据日媒报道,日本首相安倍晋三日前在美国纽约与德国、印度及巴西三国首脑举行会谈,并发表了一份联合声明。上述四国均希望成为联合国安理会常任理事国,这四国11年前就曾围绕安理会的改革问题举行过首脑会谈。

据报道,在本次会谈中,安倍表示:“今年正值联合国创立70周年,是一个历史性的良好时机。安理会应当进行改革,以符合21世纪的现实情况。”安倍表示,应当团结非洲及加勒比地区各国等,促使安理会进行改革。

对此,四国首脑在联合声明中表示:“为了应对急剧增加的世界性争端和危机,应当让安理会更具代表性,使其发挥实际效力。四国将在截至2016年9月的本届联合国大会会期内加大努力,推动安理会进行改革,并取得具体成果。”

据了解,安倍于本月26日前往美国,出席在纽约举行的联合国大会系列峰会。安倍此行长达一周,但外交活动并不多。高调进行“地球仪外交”,一向喜欢在国际社会出风头的安倍,可能因存在感低而大受打击。

目前安倍已得到落实的外交活动除了与谋求“入常”的四国首脑的会谈外,还有与俄罗斯总统普京、美国副总统拜登会面。西方媒体对安倍此次联大之行关注不多,只对安倍参加“四国会谈”和将与普京会面有些许报道。

此前,有日媒报道说,安倍原计划与美国总统奥巴马会面,但白宫未同意。俄罗斯《观点报》称,安倍与普京的会谈很难有成果。报道援引俄学者的观点说,包括韩国总统朴槿惠在内的多国领导人不愿在此次联大期间与安倍举行正式会谈。(中新)

联合国大会系列会议搭台

韩日首脑站着谈了几分钟

据新华社9月28日电 日本内阁官房副长官加藤胜信日前透露说,日本首相安倍晋三与韩国总统朴槿惠27日在联合国气候变化问题领导人工作午餐会期间站着交谈了几分钟,两人都对可能举行的日中韩首脑会谈表示期待。

共同社28日援引加藤的话报道,这是日韩两国首脑继今年3月共同参加新加坡前总理李光耀葬礼后的首次接触。短

暂交谈中,安倍向朴槿惠表达了对日中韩首脑会谈的期待,朴槿惠微笑着回应“期待在首尔会面”。此外,安倍还祝愿朴槿惠下月中旬的美国之行取得成功。韩国总统府青瓦台发言人闵庚旭证实了朴槿惠与安倍碰面并交谈的消息。他说,日本媒体的报道与朴槿惠和安倍两人的交谈内容“没有太大出入”。

日中韩首脑会谈2008年首

次在日本举行,随后每年举办一次。然而,由于日中、日韩关系起伏不定,这一会谈自2012年5月后便陷入停滞。不过,会谈今年有望恢复,时间暂定为10月底或11月初,地点在首尔。尽管有分析师认为,日韩两国首脑短暂交谈预示着两国关系开始出现“解冻”迹象,但由于日军“慰安妇”等历史认知问题,朴槿惠迄今始终回避与安倍举行正式双边会谈。

韩国官方数据显示,日本1910年至1945年殖民统治朝鲜半岛期间,8万至16万朝鲜半岛女性沦为日军“慰安妇”。朴槿惠今年8月再次敦促日本政府采取有诚意的措施尽快妥善解决“慰安妇”问题。她说,今年已有8名日军“慰安妇”韩国受害者离世,幸存的只剩47人,如果现在不解决“慰安妇”问题,可能会永远失去解决的机会。